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до появления рылец. 

Из результатов, полученных за эти три года исследований, мы видим, что 

потребность втемпературе до цветения метелки и появления рылец не влияет на 

влажность зерна при созревании. 
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ФОРМИ АЗОТНИХ ДОБРИВ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬЇХ ЗАСТОСУВАННЯ 

 

Відомо, що азотні добрива сприяють росту рослин збільшуючи 

вегетативну масу рослини[1], поліпшують фотосинтетичну активність органів 

рослини[2], покращують функцію генеративних органів і як наслідок запилення 

рослин[3], поліпшують показники якості сільськогосподарської продукції[4], 

впливають на структуру ґрунту [5]. Тому, азотні добрива є універсальним та 

незамінним інструментом у руках сільгоспвиробника. Але необхідним є їх 

обґрунтоване використання, щоб запобігти забрудненню ґрунтових вод і 

викидам парникових газів, надлишковим витратам економічних і енергетичних 

ресурсів[6].Gregorichetal. (2005) було з’ясовано, що при внесенні азотних 

добрив кількість викидів прямо пов’язана з кількістю опадів, що випадають на 

землю, і кількістю води, яка випаровується [7]. 

Незважаючи на достатню кількість досліджень з азотними 

добривами,єдиної думки щодо строків їх внесення з урахуванням попередника 

в посівах пшениці озимої немає. Тому ці питання є актуальними та потребують 

подальшого вивчення. 

                                                
*Науковий керівник – Михайленко В. О., канд. с.-г. наук, доцент 
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Нами було проведено порівняльне вивчення ефективності застосування 

різних форм азотних добрив: аміачної селітри, карбаміду, сульфату амонію, на 

посівах пшениці м’якої озимої. Вивчали два способи внесення: позакореневе – 

врозкид та прикореневе – сівалкою, у три строки внесення: восени, навесні та 

комбіноване – восени+навесні. Попередник соняшник. Дослідні поля Інституту 

рослинництва ім. В.Я. Юр’єва НААН. Погодні умови посушливі, ГТК 0,7. 

Ґрунт чорнозем на суглинку. Посів проводили сівалкою Клен 1,5, площа 

облікової ділянки 25 м2 у дворазовій повторності. 

За використання аміачної селітри найбільш ефективними було внесення в 

ґрунт добрива восени та на весні при застосуванні прикореневого підживлення. 

Урожайність, порівняно із позакореневим підживленням, збільшувалась на 

7,7% та на 3,9%, відповідно (Рис. 1),або на 50,7% та на 55,3, порівняно із 

контролем без добрива.  

При застосуванні карбаміду та сульфату амонію найкращих результатів 

було отримано при застосуванні добрив навесні та комбінованому застосуванні 

осінь+весна. Збільшення урожайності за прикореневого підживлення, 

порівняно із позакореневим при застосуванні карбаміду було більшим на 21,4% 

(весна) та на 10,5% (весна+осінь), при застосуванні сульфату амонію – на 14,4% 

(весна) та на 17,3% (весна+осінь). 

Таким чином, найбільш ефективним є застосування прикореневого 

підживлення азотними добривами навесні, а карбаміду та сульфату амонію при 

комбінованому застосуванні весна + осінь. 

 

 
 

Рис 1. Урожайність озимої пшениці при застосування аміачної селітри, 

т/га, 2024 р. 

 

 

 
 

Рис 2. Урожайність озимої пшениці при застосування карбаміду, т/га, 

2024 р. 
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Рис. 3. Урожайність озимої пшениці при застосування сульфату амонію, 

т/га, 2024 р. 
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